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Демонстрационный вариант  

краевой диагностической работы по ФИЗИКЕ 

для учащихся 11 классов (декабрь 2018г.) 

 

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 

Работа состоит из 8 заданий. На выполнение всей работы отводится 45 минут. 

В заданиях 1, 3, 6 ответом является целое число или конечная десятичная дробь. Ответ 

запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответа № 1. Единицы 

измерения физических величин писать не нужно. 

Ответом к заданиям 2, 4, 7 является последовательность двух цифр. Ответ запишите в 

поле ответа в тексте работы, а затем перенесите без пробелов, запятых и других 

дополнительных знаков в бланк ответа  № 1. 

Ответом к заданию 5 является слово. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а 

затем перенесите в бланк ответа  № 1.   

Ответ к заданию 8 включает в себя подробное описание хода выполнения задания. 

Полное решение задания 8 выполняется на обратной стороне текста варианта. Текст задания 

можно не переписывать. 

Физические константы и значения дольных единиц указаны в таблицах справочных 

данных.  

Желаем успеха! 

 

1. Какова сила давления подсолнечного масла, заполняющего доверху бочку высотой 1 м, на 

дно бочки площадью 1600 см2 ? Атмосферное давление не учитывать. 

Ответ: ______________  Н. 

 

2. Груз, подвешенный к пружине, совершает гармонические вертикальные колебания. Что 

произойдет с периодом и максимальной потенциальной энергией пружины, если при 

неизменной амплитуде уменьшить массу груза?  

Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения: 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ    ИХ ИЗМЕНЕНИЯ 

А) период       1) увеличится 

Б) максимальная потенциальная    2) уменьшится 

     энергия  пружины                                                3) не изменится 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответах 

могут повторяться. 

 
Ответ: 

 

3. На рисунке показан циклический процесс изменения состояния   постоянного количества 

одноатомного идеального газа. На каком участке работа внешних сил отрицательна и равна 

полученному газом количеству теплоты? 

          
Ответ: на участке ________ .                                           

 

4. В вертикальном цилиндрическом сосуде под массивным поршнем находится идеальный газ. 

Поршень не закреплен и может перемещаться в сосуде без трения. Над поршнем находится 

атмосферный воздух. Газ медленно охлаждают, при этом количество газа под поршнем 

А Б 
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остается постоянным. Как изменяются в результате этого давление газа и его внутренняя 

энергия? 

       Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения: 

1) увеличится 

  2) уменьшится 

    3) не изменится 

 Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответах 

могут повторяться. 

     

 

 

   
5. По двум тонким прямым проводникам, параллельным друг другу, текут  

токи 
1I  и 

2I , причем 
1 2I I  (см. рисунок). Как направлен относительно 

рисунка (вправо, влево, вверх, вниз, к наблюдателю, от наблюдателя) 

вектор индукции магнитного поля этих проводников в точке А, 

расположенной точно посередине между проводниками? Ответ запишите словом (словами 

без пробелов). 

 

Ответ: _________________________ . 

 

6. Плоский виток, площадь которого 20 см2 , находится в магнитном поле, линии индукции 

которого пересекают плоскость витка под углом 030 . Определите абсолютную величину ЭДС, 

возникающую в витке, если индукция поля равномерно возрастает от 0,1 Тл до 0,7 Тл за 3 мс. 

Ответ: _______________ В. 

 

7. В таблице показано, как изменялся заряд конденсатора электроемкостью 50 нФ в идеальном 

колебательном контуре с течением времени. 

 
6,10 ct 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 

6,10 Êëq 
 2 1,42 0 -1,42 -2 -1,42 0 1,42 2 

 

Из приведенного ниже списка выберите два правильных утверждения. 

1) Период электромагнитных колебаний в контуре равен 4 мкс. 

2) Частота электромагнитных колебаний в контуре равна 125 кГц. 

3) Полная энергия электромагнитных колебаний минимальна в момент времени 4 мкс. 

4) Амплитуда напряжения на конденсаторе равна 28,4 В. 

5) Энергия магнитного поля катушки колебательного контура максимальна в моменты 

времени 2 мкс и 6 мкс. 

 

8. Батарея из четырех конденсаторов электроемкостью 1C = 3 мкФ, 2C = 6 мкФ, 3C = 9 мкФ, 

4C  = 18 мкФ подключена к источнику постоянного тока с ЭДС  = 10 В и внутренним 

сопротивлением r = 1 Ом (см. рисунок). На сколько и как изменится общий заряд батареи 

конденсаторов, если удалить из схемы конденсатор 4C ? 

 
 

Давление газа Внутренняя энергия газа 

  

А  

1I

D
 

2I

D
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Система оценивания краевой диагностической работы по физике 

 

Задания 1 – 7  

За правильный ответ на каждое из заданий 1, 3, 5, 6 ставится по 1 баллу. Эти задания 

считаются выполненными, если правильно указаны требуемое число или слово. 

Каждое из заданий 2, 4, 7 оцениваются в 2 балла, если правильно указаны оба элемента 

ответа, в 1 балл, если допущена одна ошибка, в 0 баллов, если оба элемента ответа указаны 

неверно. Если указано более двух элементов (в том числе, возможно, правильные) или ответ 

отсутствует, - 0 баллов.   

 

№ задания Ответ 

1 1440 

2 23 

3 2 

4 32 

5 от наблюдателя 

6 0,2 

7 25 или 52 

 

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ 

С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ 

          Решение задания 8 с развернутым ответом оценивается экспертной комиссией учителей. 

На основе критериев, представленных в приведенных ниже таблицах, за выполнение задания в 

зависимости от полноты и правильности данного учащимся ответа выставляется от 0 до 3 

баллов. 

  

8.  Батарея из четырех конденсаторов электроемкостью 1C = 3 мкФ, 2C = 6 мкФ, 3C = 9 мкФ, 

4C  = 18 мкФ подключена к источнику постоянного тока с ЭДС  = 10 В и внутренним 

сопротивлением r = 1 Ом (см. рисунок). На сколько и как изменится общий заряд батареи 

конденсаторов, если удалить из схемы конденсатор 4C ? 

 
 

Образец возможного решения  

 

1. Изменение заряда батареи конденсаторов: 0q q q   .  

2. 0 0q C   - начальный заряд батареи; q C  - конечный заряд батареи. Отсюда получим: 

 0q C C   , где 0C и C - начальная и конечная электроемкость батареи конденсаторов. 

3. 13 1 3C C C   9 мкФ – общая емкость конденсаторов 1C и 3C по формуле параллельного 

соединения конденсаторов; 

24 2 4C C C   27 мкФ – общая емкость конденсаторов 2C и 4C по формуле параллельного 

соединения конденсаторов. 
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0 13 24

1 1 1

C C C
  ; 0C =6,75 мкФ – используя формулу последовательного соединения 

конденсаторов. 

4. После удаления конденсатора 4C  емкость второго параллельного участка соединения стала 

равной емкости конденсатора 2C :  24 2C C  6 мкФ. Аналогично пункту 3, получим для 

конечной электроемкости C  3,6 мкФ. 

5.     6 6

0 10 3,6 6,25 10 26,5 10 26,5q C C             мкКл. 

Ответ: заряд батареи уменьшился на 26,5  мкКл.  

Примечание: значение внутреннего сопротивления источника тока является в данной задаче 

избыточным условием, которое не используется в решении. 
 

Критерии оценки выполнения задания 
Баллы 

Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 

I) записаны положения теории и физические законы, закономерности, применение 

которых необходимо для решения задачи выбранным способом (в данном случае – 

формулу связи заряда, электроемкости и напряжения конденсатора, формулу 

расчета электроемкости при параллельном и последовательном соединении 

конденсаторов); 

II) описаны все вводимые в решении буквенные обозначения физических величин 

(за исключением обозначений констант, указанных в варианте КИМ, и 

обозначений, используемых в условии задачи); 

III) проведены необходимые математические преобразования (допускается 

вербальное указание на их проведение) и расчёты, приводящие к правильному 

числовому ответу (допускается решение "по частям" с промежуточными 

вычислениями); 

IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой 

величины. 

 

 

 

 

 

 

 

3 

Правильно записаны необходимые положения теории и физические законы, 

закономерности, проведены необходимые преобразования и представлен 

правильный ответ с указанием единиц измерения искомой величины. Но имеется 

один (или несколько) из следующих недостатков. 

Записи, соответствующие одному или нескольким пунктам: II, III, – представлены 

не в полном объёме или отсутствуют. 

И (ИЛИ) 

При ПОЛНОМ правильном решении лишние записи, не входящие в решение 

(возможно, неверные), не отделены от решения (не зачёркнуты, не заключены в 

скобки, рамку и т. п.). 

И (ИЛИ) 

При ПОЛНОМ решении в необходимых математических преобразованиях или 

вычислениях допущены ошибки, и (или) преобразования/вычисления не доведены 

до конца 

И (ИЛИ) 

При ПОЛНОМ решении отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка 

2 

Представлены записи, соответствующие одному из следующих случаев:  

Представлены только положения и формулы, выражающие физические законы, 

применение которых необходимо для решения задачи, без каких-либо 

преобразований с их использованием, направленных на решение задачи, и ответа. 

1 
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ИЛИ 

В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая для решения 

задачи (или утверждение, лежащее в основе решения), но присутствуют логически 

верные преобразования с имеющимися формулами, направленные на решение 

задачи. 

ИЛИ 

В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения задачи (или в 

утверждении, лежащем в основе решения), допущена ошибка, но присутствуют 

логически верные преобразования с имеющимися формулами, направленные на 

решение задачи. 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям 

выставления оценок в 1, 2, 3 балла. 
0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


